

# DOBOZI

## HÍRMONDÓ



IV. évfolyam 11. szám (november) KÖZÉLETI INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HAVILAP

Ára 60 Ft

### Ismét egy korszerű intézménnyel gazdagodott településünk

"Csodák között is a legnagyobb csoda!

Szeme az ég kicsi ablaka,  
Kristálygömként tartod kezében,  
törékeny, lény óvatos vele!  
Önmagad lásd minden gyermekben!

A tévedés jogát add meg neki!  
Nem könnyű a világot megérteni.  
Tőlünk tanulja mi rossz, mi nem.

Ne bírja légy, hisz a felnőtt sem tökéletes.

Hallgasd meg, ha kudarc éri,  
Úlj le mellé, hogyha kéri,  
Kérdő szándékát el ne veszítse!"



2003. október 3-án került sor a hároméves szociális felzárkóz-

tató program keretében felújított és kibővített Bölcsőde átadási ün-

nepségére.  
(Folytatás a 3. oldalon)

### Egy éves a Dobozi Népdalkör

Egy éves születésnapját ünnepelte a Népdalkör október 20-án a Művelődési Házban.

"A népdalkör megalakulásának ötlete az alapítvány csemői kirándulásán vetődött fel.

A gondolatokat tettek követték melynek, -legnagyobb örömünkre -eredményét most egy év elteltével értékelni tudunk.

Egy év hosszú idő, ez alatt számtalan felkérésnek tettünk eleget. Nem egy alkalommal mutatkoztunk be községünk rendezvényein, felléptünk Kecelen, Csorváson, és most országos minősítésre készül a művészeti csapat. De nem csak jó dolgok történtek sajnos elvesztettük a csapat legidősebb és legodaadóbb tagját is Puskás Ferencné. Emléket, a tőle tanult nóták nem engedik halványodni."

Ezekkel a gondolatokkal kezdte ünnepi beszédét a dalkör



vezetője Debreceni Gábor, majd a népdalkör szakmai vezetőjét Nagy Zsuzsát, a csapat nevében köszöntötte.

A dalkörösök a saját maguk és a csapat vállalkozóinak szponzo-

rálásával terített asztal mellett, nótáztatva ünnepelték meg az egy éves évfordulót.

Munkájukhoz a továbbiakban is sok sikert kívánok!

Óréné Szabó Erzsébet

### A tartalomról:

- Önkormányzati hírek
- Tájékoztató a település egészségügyi helyzetéről
- Az V. Kulturális hét eseményeiről
- Vöröskereszt hírek
- Kék hírek

### Aszálykár és gazdaregisztráció eljárási rendje november hónapban

➢ Gazdálkodók, akik elemi kárt (fagy, aszály) szenvedtek, végleges kárbejelentést **november 15-ig** el kell elvégezniük. Kárbejelentést nem csak a nem általányn választó támogatást igénylő gazdálkodók tehetnek, hanem az általányn választók is.

➢ Az Európai Unió csatlakozás után csak **regisztrált gazdálkodó** lesz jogosult agrártámogatásra, valamint piaci szereplő (termékeivel csak így jelenhet meg a piacon).

1. **November 15-től november 30-ig** az ügyfél regiszter (regisztráció) nyilvántartásba vétel érdekében, a már korábban regisztrált gazdálkodóknak, az MVH (Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal) által kiállított ügyfél személyi kárton adatainak egyeztetését kell elvégezniük.

2. Európai Unió támogatás kifizetést csak bankszámlaszámra folyósít a kifizető hivatal. Nincs postai kifizetés!

Az eljárási renddel kapcsolatos feladatok elvégzése érdekében a gazdálkodók, vegyék fel a kapcsolatot a falugazdászal.

Nagy Sándor



# Intézményi hírek

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

A képviselő-testület szeptember 30-án tartotta soron következő ülését, melynek napirendi pontjai a következők voltak:

1. Jelentés a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.
2. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 9/2003. (X. 01.) sz. rendelet-tervezete Doboz Nagyközség 2003. évi költségvetéséről szóló 6/2003. (III.26.) sz. rendelettel módosított 2/2003. (II. 05.) sz. rendelet módosításáról.
3. Jelentés az Önkormányzat 2003. I. félévi költségvetésének teljesítéséről.
4. Beszámoló a helyi Gyámhatóság munkájáról, különös tekintettel a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátására.
5. A dobozi Nagyközségi Könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása.
6. Bejelentések.
7. Kérdések, interpellációk.

Napirend előtt kért szót Tóth Zoltán rendőr százados a békéscsabai Rendőrkapitányság Körzeti Megbízotti Osztály Vezetője, a következőkről tájékoztatta a jelenlévőket:

- 2003. október hó 01-től Doboz Nagyközség területén körzeti megbízotti feladatokat fog ellátni Demény Levente r. törzserőmester. Nevezett személy itt él a faluban szüleivel. Most végezte el a rendészeti szakközépiskolát. Itt volt gyakorlaton. A békéscsabai parancsnokai nagyon meg voltak elégedve a munkájával. Nehéz szívvel engedték el, de itt Doboz Nagyközségben kellett az erősítés, mivel Farkas Attila nyugállományba vonult és sajnos el is halálozott. Jelenleg 4 főből 2 személy táppénzes állományban van. Kéri a lakosságtól, hogy támogassák Demény Levente r. törzserőmester munkáját, amennyiben pedig valakinek, valamilyen problémája lenne, azt nyugodtan jelezze felé.

Szatmári János polgármester megköszönte a tájékoztatást és Demény Levente r. törzserőmesternek jó munkát kívánt. Ezután az ülés a napirendek megtárgyalásával folytatódott.

A lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló jelentéshez szóbeli kiegészítés illetve hozzászólás nem volt, azt változtatás nélkül fogadták el a képviselők.

A következő két napirendi pontot a hagyományoknak megfelelően együttesen tárgyalta a testület.

Kiss László jegyző szóbeli kiegészítésében elmondta, hogy képviselő-testület a 2003. évi költségvetést ez év február hó 04-i ülésén 571.557 E Ft bevétellel és ugyanennyi kiadással fogadta el. Ezt követően 2003. március hó 25-én módosítani kellett az évi előirányzatot a szennyvízberuházás miatt úgy a bevételi, mint a kiadási oldalon. Akkor 147.126 E Ft-os beruházási tétel került beépítésre, így ez az összeg 718.683 E Ft-tal lett elfogadva. A jelenlegi módosítás további 51.343 E Ft-tal növeli meg úgy a forrás, mint a kiadás oldalt, amely így összesen 770.026 E Ft-ra módosul.

A rendeletben emelkedik a „II. Támogatások” összege 74.028 E Ft-tal, a „VII. Hitelek” összege csökken 27.158 E Ft-tal, valamint ezen összeghez jön még a 4.473 E Ft központi költségvetési szervtől átvett pénzeszköz, ami így adja ki ezt az 51.343 E Ft összeget, amellyel módosításra kerül a 2003. évi költségvetési előirányzat.

Szatmári János polgármester is értékelte az év első felének gazdálkodását, s jelölte meg a település vezetése előtt álló további feladatokat:

- Az első féléves teljesítés kedvezőnek mondható, az itt folyó jó munka eredményeként. A II. félévben már korántsem lesz ilyen egyszerű a helyzet. Jelenleg is komoly gondokkal küszködünk. Nemcsak az 50 millió forintos forráshiány miatt, hanem a fejlesztéseknél, az

utólagos finanszírozás is nagy gondot jelent, mivel több beruházás jelenleg is folyik, vagy már befejeződött, s ezeknek a fedezete a mai napig nincs biztosítva, annak ellenére, hogy tv. szerint járna előleg is ezekre a munkákra. Amíg viszont nincs aláírva a finanszírozási szerződés, addig nem tudjuk ezt sem igénybe venni. Ennek következtében jelenleg kiélezett helyzetben vagyunk. Bent van még a működésképtelenné vált önkormányzatok támogatására is a kérelmünk, továbbá lehetőség van az önhibáján kívül hátrányos helyzetben lévő önkormányzatok 2003. évi támogatásának II. fordulójára is beadni kérelmüket, 82.400 E Ft-os összeggel. Ezen összegben benne van az a 42.000 E Ft, ami belvízkárook helyreállítása, valamint az a 30.000 E Ft-os el nem ismert forráshiány is, amelyet elsősorban azért nem ismertek el, mert az Önkormányzatunknak a saját kategóriájában az ellátottsági szintje magas. A továbbiakban, nagyon feszes gazdálkodásra van szükség. A benyújtott vis maior kérelmet a működésképtelen önkormányzatok támogatására a Területfejlesztési Tanács befogadta és a Belügyminisztériumhoz felterjesztette, így van esélyünk a nyeresre. A céltámogatási kérelmünket, amely 9 település belvízrendezésére vonatkozik, a Kormány elfogadta, ez 2004. évben fog majd beindulni. Jelenleg folyamatban van a kiviteli terv készítése. A Dél-alföldi Területfejlesztési Tanácshoz benyújtott Doboz-Szanazug bekötőtűt és belterületi út, valamint a Támogató Szolgálat kialakítására benyújtott pályázataink is befogadást nyertek.

A tájékoztatók és kiegészítések meghallgatása után a képviselők a következő tartalmú határozatot hozták:

- A saját források maximális feltárására és a kiadások lehetséges csökkentésére tett önkormányzati intézkedések ellenére sem képes a település a kötelező önkormányzati feladatok ellátására. Ezért a testület megbízta a polgármestert, hogy a 2003. évi költségvetésben még jelentkező forráshiány pótlása érdekében a 2000. évi CXXXIII. tv. 6. sz. melléklete alapján, az önhibáján kívül hátrányos helyzetű (forráshiányos) önkormányzatok részére kiírt pályázati lehetőséggel éljen, és a támogatás elnyerésére nyújtson be pályázatot, mivel e tv. 6. sz. mellékletének az idevonatkozó pontjaiban leírt feltételeknek településünk megfelel. A II. fordulóban benyújtandó támogatási igényünk összege: 82.400.-E Ft.

A pályázat benyújtásának feltételeként a pályázat benyújtásával összefüggően a képviselő-testület kinyilatkoztatta, hogy

- Önkormányzatunk, illetve intézményeink 3 hónapra, vagy ennél hosszabb időre lekötött tartós bankbetéttel, illetve ilyen időtartamra szóló bank által kibocsátott értékpapírral nem rendelkezik.

- Az egészségügyi, szociális és oktatási intézményeink kihasználtsága a 70 %-ot meghaladja.

- Intézményeink társulás útján történő közös fenntartását önkormányzatunk nem kezdeményezte.

A Gyámhatóság munkájáról készült beszámolóval olvasóink az 5. oldalon részletesen megismerkedhetnek.

Váradí Mihályné képviselő-testületi tag, a Művelődési és Sport Bizottság elnöke elmondta, hogy a beszámolóban szereplő támogatások kiegészülnek még a tankönyv vásárlás megsegítésére nyújtott összeggel. A segélyek mellett ez igen nagy segítség volt a szülőknek, hiszen ebben évben ez az iskolásoknak csaknem 60 %-át érintette. Ez jövőre még több lesz, mivel a felső tagozatosoknál is figyelembe fogják venni az 1 főre eső havi átlagjövedelmet.

A bejelentések napirendi pont keretében először az önkormányzat tulajdonában lévő mezőgazdasági földingatlanok hasznabéréről született döntés. Az eddigi feltételektől csak a Gyengevási területen lévő ingatlanok esetében tértek el. Itt – a közművesített telkeket kivéve - 5 éves időtartamra hasznabérmentes bérbeadásról döntöttek a képviselők, mivel ezt a területet évek óta senki sem műveli.

A következő téma tárgyalásánál az ülés vezetését Debreceni Lajos alpolgármester vette át, mivel a polgármester bérezését tárgyalták meg.

A törvényi módosítást Kiss László jegyző terjesztette elő, mely szerint a 2004. január elsejétől kötelező béremelést – amely érinti a polgármestert, az alpolgármestert, és a képviselőket is – már korábban is meg lehet lépni.



Ismertette a polgármester kérését is, mely szerint a település nehéz anyagi helyzetére tekintettel kéri a képviselőket, hogy csak a törvényben előírt kötelező időponttól kerüljön sor a magasabb bérek és tiszteletdíjak megállapítására.

Ezen kérését a képviselők egyhangú szavazással jóváhagyták. Szatmári János polgármester tájékoztatta a testületet arról, hogy Marik András r. alezredes, városi kapitányságvezető kérte, hogy járuljon hozzá a testület ahhoz, hogy a Békéscsaba és Környéke Közbiztonságért Közalapítvány felszámolására kerüljön, mivel az nem

igazán működőképes. Ehhez a többi településnek is kell majd a hozzájárulása. A képviselők támogatták a hozzájáruló nyilatkozat kiadását.

A továbbiakban a képviselők döntöttek még arról is, hogy a Balogh István és a Lehel utcákat összekötő híd felújításra kerüljön.

A testületi ülés zárásaként a jelenlévők a polgármester javaslatára egy perces néma felállással emlékeztek az aznap elhunyt Békési Istvánné Kiss Rozáliára, településünk legidősebb, 108 évet élt lakójára.

Baji Istvánné

## Ismét egy korszerű intézménnyel gazdagodott településünk

(Folytatás az 1. oldalról)

A Himnusz elhangzása után Tóth Gabriella szavalta el Várnainé Fehér Mária Könyörgés a gyermekekért című versét. Ezt követően Szabó Sándor köszöntötte a megjelenteket, külön tisztelettel Dr. Major Mária helyettes államtitkárt és Szerafin József főosztályvezető-helyettest, akik az ESZCSM képviseletében jelentek meg az ünnepségen.

A köszöntők elhangzása után Szatmári János Doboz Nagyközség Önkormányzatának Polgármestere tartotta meg ünnepi beszédét, melyben a következőkről szólt:

- A mai napon átadásra kerülő Bölcsőde épülete az 1900-as évek elején épült, eredetileg kétlakásos épület volt, mely bölcsődei célra 1999-ben került átalakításra. Ekkor a működést 20 férőhellyel kezdte meg az intézmény, mivel ezen ellátási forma iránt nagy igény mutatkozott településünkön, aminek oka a nagyfokú munkanélküliség és a munkahelyek elvesztése iránti félelem. Doboz Nagyközség Önkormányzata részt vett Sarkad és térsége hároméves szociális felzárkóztató programjában, ahol a hátrányos helyzetű települések szociális fejlesztései megvalósulhatnak. A projekt kidolgozásában az önkormányzat részéről Váradai Mária vett részt. 2003-ban településünk a Bölcsőde teljes felújítására állami pályázaton vett részt, ahol 9.920.-E forint támogatást nyert a területi kiegyenlítő alaphól, melyhez 1.102.-E forint saját erőt biztosított. A pályázatot Trefil Tibor készítette.

A Módszertani Bölcsőde irányelveit követve történtek az átalakítások, bővítések, melyek a következők voltak:

- a csoportszobák alapterületeinek növelése
- új vizesblokk kialakítása
- személyzeti blokk a dolgozók részére
- az udvar területének növelése

Az átalakítások eredményeként az intézmény 25 férőhelyesre bővült, amire igen nagy szükség volt, hiszen az elmúlt évben 29 gyermeket láttak el, s jelenleg is biztosított a teljes kihasználtság.

A udvari játékok beszerzése folyamatban van illetve a terasz tetővel való ellátására is sor fog kerülni.

Az átalakítás eredményeként a gondozott gyermekek számára nyugodt, családi légkört tud biztosítani az intézmény.

Végül a Polgármester Úr megköszönte azok munkáját, akik részt vettek a felújításban, nevezetesen:

- tervezési munkák: Kmetykó János
- fővállalkozó: Szolgáltató Kft. Doboz, ügyvezető: Dézsi Lászlóné, kőművesek: Benkő Péter, Szilágyi Mihály
- közmunkások: Balogh János, Szilágyi Attila (kőműves munkák), Földi József, ifj. Földi József, Dalmadi Sándor, Komlói György (festési, mázolás munkák)
- vízvezeték- fűtészerezés: Schenderlein és Társa Kft. Sándor István vezetésével
- asztalosipari munkák: Balogh István és Balogh Lajos asztalosmesterek
- villanszerelési munkák: Berényi és Társa Kft., Berényi Károly, Kárnyáczki Antal, Szatmári Károly
- faragott intézménytábla: Dr. Füredi Gábor alkotása
- belső bútorzat beszerzése: Váradai Mária, és Szabó Lászlóné
- takarítási munkák: Bölcsőde gondozónői

A köszönő szavakat követően Dr. Major Mária az ESZCSM helyettes államtitkára tartotta meg avatóbeszédét, melyben többek között a következőkről szólt:

- Nagyon örülök, hogy részt vehetek a mai ünnepségen, hiszen helybeli szakértőktől, a Polgármester Úrtól és saját kollégáimtól kapott dokumentumok alapján mondhatom, hogy egy nagyon aktív, előretökintő, s önmagáért is tenni akaró településre jöhettek. Ez mindig öröm egy központi igazgatásban dolgozó számára, hiszen mi alkotunk törvényeket kitalálhatjuk, hogy milyen intézmény működjön egy településen, ha ott nincs meg a szándék, akarat, bizalom, hogy tegyen saját magáért, akkor nagyon nehéz segíteni. A szociális kormányzatnak egyik kiemelkedően jó projektje a felzárkóztató program, melynek egyik igen fontos eseménye a mai, átadhatunk egy olyan intézményt, amely a jövő generációja számára nyújt jó otthont, amíg a szülők dolgoznak.

Kívánom, hogy sok gyerek érezze jól magát az intézményben, s később a településen is, legyen ez tartós otthona, biztos megélhetése! Az avatóbeszédet követően Váradai Mária a Gondozási Központ vezetője mondott köszönetet a település képviselő-testületének, Szatmári János polgármesternek azért, hogy a településen egyáltalán bölcsőde működhet, - hiszen 5 ezer lélekszám alatti településen ez nem kötelező ellátási feladat - s azért is, hogy a 2003-as évben lehetővé tették az intézmény teljes felújítását, bővítését, melynek eredményeként megfelelő szakmai szinten folyhat a gondozási, nevelési munka.

Külön köszönetét fejezte ki az Egészségügyi, Szociális- és Családügyi Minisztériumnak, hogy a hátrányos helyzetű települések számára létrehozták és megvalósították a hároméves szociális felzárkóztató programot, hiszen e nélkül Doboz község sem büszkélkedhetne ilyen szép, felújított bölcsődével.

Ezt követően Szatmári János és Dr. Major Mária közösen vágta át az intézmény ajtaján lévő nemzeti színű szalagot, lehetővé téve a jelenlévőknek is a bejutást a minden tekintetben ízlésesen és korszerűen berendezett épületbe.

Baji Istvánné





## Tájékoztató a település egészségügyi helyzetéről

A képviselő-testület októberi ülésén tárgyalta a település egészségügyi helyzetéről készült beszámolót. Ez a téma – reményeink szerint – felkelti olvasóink érdeklődését, ezért az elkövetkező hónapokban szakterületenként adjuk közre a beszámolót. Elsőként a háziorvosok munkájával ismerkedhetnek meg.

Az egészség olyan fogalom, amely míg jelen van, addig az egyén nem foglalkozik vele, ha nincs vagy ha bajok vannak vele könnyen az elsőrangú szerepet tölti be az ember életében. A hétköznapi rohanó világában a munka, a megélhetésért folytatott küzdelem tölti ki az emberek gondolatvilágának és idejének legnagyobb részét.

Az egészség a testi, lelki és szociális jóllét együttes jelenléte. Sajnos jelen világunkban a szociális jóllét még nem minden családban van jelen, s ez az a tényező mely jelentős szerepet játszik a betegségek keletkezésében. A stressz a létbizonytalanság velejárója, ez ép olyan veszélyes, mint a túlhajszolt élet. Egyik legfontosabb okozója a szív és érrendszeri megbetegedéseknek. Jelenleg betegségek és halálokok 50%-ért felelősek. Második helyen a daganatos megbetegedések állnak.



Ma Magyarországon minden negyedik ember rákbetegségben hal meg, melynek legfőbb oka a helytelen életmód, életvitel. Ilyen a dohányzás, a mértéktelen alkoholfogyasztás, melyek tekintetében hazánk világviszonylatban is az élmezőnyhöz tartozik. Ezek azok a tényezők, melyek együttesen eredményezik az átlag élettartam viszonylag alacsony voltát, a fejlett világ országaival összehasonlítva. Magyarországon az átlag élettartam nőknél 73, férfiaknál 67 év.

Vannak tőlünk független és tudományosan is bebizonyított kórokok a daganatos betegségek kialakulásában (nagy mértékű kemizálás, a bennünket ért különböző sugárzások, ózon lyuk, üvegház hatás). Ezek a hatások csaknem egyformán érik az egész emberiséget, mégis vannak sokkal magasabb átlag élettartamú emberek a magyarokénál. Tehát valami különleges oka van, hogy ilyen jelentős a lemaradásunk a Nyugat-európai országokhoz viszonyítva. Ez az a probléma, melynek megoldása a jövő generációkra vár!

A fent említett általánosságok teljes mértékben megfelelnek a községünkben észlelt egészségügyi mutatóknak is. Nálunk is a szív és érrendszeri elváltozások képezik a legnagyobb betegség csoportot, és a legfőbb haláloki tényezők is.

Második csoportba tartoznak a daganatok, az összes ezeken kívüli betegségek együttesen okozzák harmadik kórokként a legtöbb elhalálozást.

A keresőképtelenséget illetően, másként alakulnak a betegség csoportok. Első helyen a mozgásszervi, főként a reumatológiai megbetegedések állnak. Ezek nem csak ősszel és télen vannak jelen, de az

év egészében is számos táppénzes napot visznek el. Második helyen a hüléses és hurutos elváltozások állnak. Jelentős a szív és érrendszeri megbetegedés, úgy mint a Hypertónia (magas vérnyomás) és annak szövődményei, az Infarctus és Strokes. Megemlíteném még a baleseteket és a veszélyeztetett terhességet is.

Településünkön az egészségügyi ellátásnak mind a tárgyi, mind a személyi feltételei biztosítva vannak. A felnőtt háziorvosi szolgálatot két körzet látja el, melynek dolgozói:

	I. sz körzet	II. sz körzet
Háziorvos	Dr. Forczek Gabriella	Dr. Püspöki Károly
Körzeti nővér	Huszár Gyuláné	Deák Istvánné
Asszisztens	Nagy Istvánné	Köves Mihályné
Rendelési idő	de.: 8 - 12	de.: 8 - 12

A háziorvosok által 2002-ben végzett munka a számok tükrében:

	I. sz körzet	II. sz körzet
Bejelentett betegek száma:	1740 fő	1884 fő
ebből férfi:	790 fő	963 fő
nő:	950 fő	921 fő
Rendelésen megjelent betegek száma:	11.178 fő	11.116 fő
ebből hívásra:	347 fő	380 fő
Folyamatos ellátás:	203 fő	265 fő
Szakrendelésre irányítottak száma:	359 fő	877 fő
Kórházba utaltak száma	43 fő	190 fő
Körzeti nővérek által meglátogatott betegek száma:	821 fő	911 fő

Az egészségügyi munka szerves részét képezi a gondozás illetve a megelőzés, melyre a jelenlegi egészségügyi kormányzat is nagy hangsúlyt fektet. Ha már egy betegség kialakult, rendszeres gondozással és kezeléssel egyensúlyban tartható. Ily módon jók a beteg életkilátásai. A szűrések irányításával az ÁNTSZ-ek vannak megbízva. Ilyen szűrővizsgálatokat szerveznek férfiaknál és nőknél is.

**Nőknél:** emlőszűrés, méhnyak szűrés, Osteoporozis (csonttritkulás) szűrés, valamint a rendszeres és kötelező tüdőszűrés mindkét nemnél

**Férfiaknál:** prostata, vastag- és végbélszűrés



Gondozottaink a következő betegségszempontokból adódnak:

	I. sz körzet	II. sz körzet
Cardiális	112 fő	120 fő
Hypertóniás	344 fő	295 fő
Diabetes mellitus (cukorbetegség)	103 fő	112 fő
Tápcsatorna	24 fő	20 fő
Asthma bronchialis	15 fő	17 fő

Községünkben minden évben rendszeresen megtörténik a tüdőszűrő vizsgálat. Vértadásra is több alkalommal sor került, e tekintetben a település önellátó.

A faluban állandó ügyeleti és készenléti szolgálat működik. A Megyei Kórházzal és Mentőállomással kapcsolatunk jó. Sürgős esetben 20 perc alatt kérkezik a mentő.

Községünkben járványügyi szempontból jelentősebb megbetegedés, az országos átlagon felül a 2002-s évben nem fordult elő. Végezetül megemlíteném az ez évben bevezetésre került méhnyak

szűrését, melyen a részvétel nem kötelező, de a saját érdekében kérem a nőket, hogy vegyenek részt rajta!



Dr. Püspöki Károly  
Főorvos, intézményvezető

## Tájékoztató a Gyámhatóság munkájáról

*A képviselő-testület 2003. szeptember 30-i ülése tárgyalta a település gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról készült jelentést. Ennek részleteivel kívánjuk megismertetni olvasóinkat.*

A jegyzői hatáskörű gyámhatóságok feladata a kiskorúak gondozásának, testi lelki, érzelmi, egészségének és erkölcsi fejlődésének családon belüli előmozdítása a gyermekek védelme, a rászoruló gyermekek pénzügyi és természetbeni ellátása.

A gyámhatóság a feladatait államigazgatási és önkormányzati hatósági eljárás keretén belül végzi.

A településen jelentős számú család él a mindenkori öregségi nyugdíjminimum alatt, így a gyámhatóság munkáját főleg önkormányzati hatósági eljárási ügyek képezik.

2002. évben havonta átlagosan 333 családból 643 kiskorú részesült kiegészítő családi pótlékban összesen havi 2.685.950 Ft összegben, míg 2003. június 30-ig havonta 324 családból 627 kiskorú összesen havi 2.833.750 Ft rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesült.

2002. évben a kiegészítő családi pótlékban részesülők közül az iskolai tanulók és hallgatói jogviszonyban állók 248 családból 396 kiskorú, 1.666.320 Ft összegű egyszeri kiegészítő családi pótlékban részesült, míg 2003-ban 232 családból 393 iskolai tanuló 1.807.800 Ft összegű egyszeri rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesült.

A helyi rendelet alapján az önkormányzat által elfogadott költségvetésben biztosított keretből 2002. évben 348 családból 548 kiskorú összesen 1.799.700 Ft, míg 2003. június 30-ig 162 családból 377 kiskorú 1.310.900 Ft összegű rendkívüli gyermekvédelmi támogatásban részesült.

Államigazgatási hatósági ügyben a gyámhatóságnál 2002. évben 61 alapszámmal és 115 alszámmal, míg 2003-ban 35 alapszámmal és 58 alszámmal írtatott irat keletkezett. 2002-ben 20, míg 2003. évben 7 határozat került meghozatalra. A határozatok ellen fellebbezéssel nem életek.

2002. évben 11 kiskorú családi jogállásának rendezésében kellett intézkedni. 7 esetben a családi jogállás rendeződött. Ez év június 30-ig 3 hasonló esetben történt intézkedés, melyből 2 esetben a családi jogállás rendeződött.

A vizsgált időszakban olyan kiskorú nem volt aki szülői felügyelet nélkül maradt volna, ill. a testi, értelmi érzelmi és erkölcsi fejlődése a családban súlyosan veszélyeztetve lett volna, így a gyámhatóságnak ideiglenes hatályú elhelyezés ügyében intézkedni nem kellett.

A szülő a családban a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudta, ezért a gyámhatóság 2001. december 31-én 22 kiskorút tartott a védelembe vettek nyilvántartásában, míg egy évvel később ez a szám 25 volt.

A Nagyközségi Önkormányzat részéről a gyermekjóléti szolgáltatásokat a Gondozási Központ keretén belül biztosítja. A Gondozási Központ három tagintézményből áll:

- a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
- a Bölcsőde
- és az Idősek Klubja.

A személyes gondoskodás keretében nyújtott gyermekjóléti ellátások a következők:

- Gyermekjóléti szolgáltatás – a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat biztosítja

- A gyermekek napközbeni ellátása – a Bölcsőde biztosítja.

*(A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkájáról lapunk augusztusi számában írtunk – szerk.)*

A Bölcsőde jelenleg 25 férőhellyel 100%-os kihasználtság mellett működik. A feladatokat egy fő szakmai vezető irányítása mellett 4 fő csecsemő és kisgyerek - gondozó, egy fő takarító és egy fő technikai dolgozó látja el.

A bölcsődei ellátás 1 – 3 éves korig biztosított a gyermekek részére.

A felvétel feltételei:

- Mind a két szülő dolgozik
- A gyermeket a nagyszülő vagy gyám neveli
- A Gyermekjóléti Szolgálat javasolja a szociálisan hátrányos helyzetű gyerekek felvételét.

- Ha a gyermek testi, vagy szellemi fejlettsége alapján még nem érett az óvodai nevelésre, abban az esetben a bölcsődei nevelés három éves kor után is biztosított.

A Gyámhatóság a Polgármesteri Hivatal új „C” szárnyában kapott helyet, ahol önálló irodában van lehetőség az ügyek kezelésére, az érintettek személyiségi jogainak védelme mellett.

Tobai István



## Művelődési Ház

### SZOLGÁLTATÁSAINK:

#### Jogsegély szolgálat

Dr. Legeza Tibor ügyvéd ügyfélfogadása minden hétfőn 13.30-15.00 óráig.

Telefon: 361- 959.

Dr. Borboláné dr. Arató Katalin ügyvéd ügyfélfogadása minden csütörtökön 16.00-17.30-ig  
Telefon: 452-452 és 06 (20) 97-52-352.

#### Falugazdász

Nagy Sándor falugazdász ügyfélfogadása minden szerdán és csütörtökön 7.30-12.00 óráig.

#### Foglalkoztatás-szervező

Bíró Róbert foglalkoztatás-

szervező menedzser roma származásúak részére információt ad a 06 (20) 967-06-65-ös telefonszámon.

#### Televíziók javítása, antenaszerelés

Hibabejelentés minden kedden és csütörtökön 17-18 óráig a Művelődési Házban vagy a 06 (20) 960-51-05-ös telefonszámon Horváth Árpádnál.

5624 Doboz, Hunyadi u. 1.

Tel.: 66/268-299.

Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 8-20 óráig, szombaton rendezvénytől függően, vasárnap 14-20 óráig.

## Házhoz megy a télapó!

December 5-én (pénteken) este ebbe az évben is házhoz megy a Téliapó!

**Jelentkezési határidő:** november 28. (péntek) 16 óra.

**Díja:** 800 Ft/fő, mely összeg magában foglalja a télapócsomag árát is. Jelentkezés és bővebb felvilágosítás: 268-299, a Művelődési Házban. Befizetni a Művelődési Ház munkatársainál lehet a megadott időpontig.

Kedves szülők, nagyszülők! Kérjük, hogy az időpontot szíveskedjenek betartani, mert a megjelölt időponton túli jelentkezéseket szervezési okok miatt nem tudjuk elfogadni. Megértésüket köszöni a



Téliapó

## VÁLLAKOZÓK, GÉGEK, INTÉZMÉNYEK, HIRDETNI VÁGYÓK, FIGYELEM!!!

A Dobozi Hírmondó decemberi számának mellékleteként 2004. évi falinaptárat juttatunk el a Tisztelt Olvasókhhoz. Ha úgy véli, hogy Önnek fontos, hogy jövőre is az üzletében vásároljanak, vagy egyszerűen csak szem előtt akar lenni egy éven keresztül, HIRDESSZEN FALINAPTÁRUNKON!

HIRDETÉSFELVÉTEL NOVEMBER 15-IG A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN.

A hirdetés ára: 1.000 Ft.

NE FELEDJE!

A községben a legolvasottabb havilap  
a DOBOZI HÍRMONDÓ!!!

## Az V. Dobozi Kulturális Hét eseményeiről

2003. október 6-10 ig, immár ötödik alkalommal került sor a Művelődési Házban a Dobozi Kulturális Hét rendezvényeire.

A hetet Labanczné Milák Brigitta festőművész kiállítása nyitotta meg. A békési három gyermeket nevelő cigány fiatalasszony olyan tehetséggel bír, amellyel rendkívül szépen mutatja be népe hagyományos mesterségét, és a festőnő gazdag érzelmvilágát.



Kedden rendeztük meg már sokadik játszóházunkat. Öröm volt nézni a sok kis dolgos kezét, amint üveget töltött, üveget festett és éppen faliképet készített.



Oktober 8-án „A három szabó legény” címmel, a szegedi Miniszínház művészeinek előadásában nagyszerű zenés darabot láthattak az óvodások és kisiskolások.

Csoportjaink nagy izgalommal készültek műsoraikkal a csütörtöki bemutatózó estre.

A nézők népes tábora tehetséges társastáncosaink, az aerobikos, a break csoport és az Amazon Divatstúdió bemutatóját láthatták.







Pénteken az októberi eseményekre is emlékezve Sára Sándor: 80 huszár című filmjét nézték meg a 7-8. osztályosok.

A szombat esti Szüreti Bálon a Népdalkör és a Csillag szem gyermek csoport Tátika show-ját követően a Budai Duó teremtett jó hangulatot a tánchoz és az énekléshez.



Köszönjük mindazoknak, akik jelenlétükkel, érdeklődésükkel megtisztelték programjainkat.

Ivanics Katalin

## Őszi papírgyűjtés

Az őszi szünet előtti szombati napot aktívan töltötték az iskolások, papírhulladékot gyűjtöttek. A Diákönkormányzat és a Környezetvédelmi szakkör közösen szervezte a gyűjtést. Ebben a tanévben először úgy döntöttünk, hogy két alkalommal lesz gyűjtés, ősszel és tavasszal is. Ősszel csak papírt tavasszal majd fémeket is. Az akciónk jól sikerült, hiszen több mint 10 tonna papírhulladékot gyűjtötték össze a szorgos gyermek kezek. Versenyt is hirdettünk. Mindenki magánk dolgozott, mert a kilókat átszámítjuk tallérokra ( 2 kg = 1 tallér )

Tallért mindenki egyénileg gyűjtheti egy úgynevezett „zöld füzetben”. Nincs ak a papírárt lehet tallért kapni, hanem műanyag flakonokért, elemekért is melyeket a tanév során bármikor

hozzatják a tanulók, Boros Lászlóné tanárnő pecsétel érte.

Az a jó, ha minél több tallért összegyűjt egy tanuló, mert az évvégén a gyermeknap körül nagy vásárt rendezünk. A vásáron értékes tárgyakra lehet majd a tallérokat beváltani.

A gyűjtésből származó pénz kb. 70.000 Ft a Diákönkormányzaté lesz. Majd a májusi gyűjtésből származó összeget visszakapják az osztályok, a kirándulás költségeit enyhíthetik belőle.

Kérjük a lakosságot, hogy a téli hónapokban is gondoljanak az iskolásokra és gyűjtsék össze nekik a háztartásukban feleslegessé váló papír és fémhulladékot! Májusban érte megyünk. Köszönjük előre is!

Várad Edit

### A legtöbb papírt gyűjtött tanulók



1, Szabó Gergő 5. a 586 kg; 2, Budai Réka 7.a 281,2 kg.; 3, Sarkadi Emese 7.b 202 kg; 4, Viszmeg Anikó 4.b 157 kg; 5, Szabó László 7.b 148 kg; 6, Kovács Tamás 7.a 140,2 kg; 7, Szabó Zsolt 5.a 139 kg; 8, Balog Gergő 5.a 136 kg; 9, Komlósi Edina 6.a 120 kg; 10, Molnár Adrienn 4.b 118kg.

## NAGYKÖZSÉGI KÖNYVTÁR

### Könyvajánló

Felnőtteknek ajánlom Maurice Druon francia író Elátkozott királyok című 3 kötetes 6 részből álló regényét, amely megeleveníti a „XIV. század Franciaországát, az utolsó Capetingek uralmát és a százéves háború kezdetét.” A sok szálon futó cselekmény lebilincselő olvasmány.

A fiatal olvasóknak ajánlom Mészöly Miklós: Fekete golyó című regényét. A kamaszbarátság-

ról és a barátságot próbáratevő, öntudatlanul kibomló kamaszszerelemről szól.

A kisgyermeknek ajánlom a csodálatos kínai mesét Beke Margit átdolgozásában: A hűséges asszony, aki bánatával megindította a köveket, amely A három amulett című ázsiai meséket tartalmazó kötetben található. A fent említett könyvek a Nagyközségi Könyvtárban megtalálhatók.

Simon Istvánné



## Gondozási Központ hírei

## Újabb kiránduláson vettek részt az Idősek Klubja tagjai

2003. szeptemberében egy újabb kirándulás alkalmából az Idősek Klubja tagjai a felújított gyopárosi fürdőben tölthetnek el egy kellemes napot. Itt mindenki kedvére megtalálhatta a számára legnagyobb felüdülést nyújtó szolgáltatást.

A legnagyobb sikert a bent és kinti termálvizés medence aratta, ahol kedvükre tornázhattak, pihenhettek a kikapcsolódni vágyók.

A társaság hangulata derűs volt, nem úgy mint a borús időjárás, de ez szerencsére senkinek

sem szegte kedvét.

A nap folyamán egy impozáns étterem látott minket vendégül, ahol incsiklandozó finomságokkal várták az éhes betérőket mindenki nagy meglepetésére.

A nap végére mindenkit jóleső fáradtság járt át, így senki sem ellenkezett a haza indulás miatt.

A közeljövőben is minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk rendezvényeinken, kirándulásainkon egyaránt.

*Takácsné Molnár Ilona,  
Komáromi Tünde*

## Élt 108 évet 5 hónapot...

Hol az emberi élet határa? Hány évet élhetünk? A tudósok szerint az ember 113 évre van genetikailag beprogramozva. Ennek ellenére igen ritka, ha valaki eléri a 100 esztendőt. Településünkön az elmúlt évtizedben ezzel három asszony is büszkélkedhetett.

Közülük a legszebb kort, 108 évet és 5 hónapot Békési Istvánné született Kiss J. Rozáliának sikerült megélnie.

Szeptember 30-án éjjel településünk egy fővel ismét kevesebb lett, MEGHALT ROZI NÉNI. Nincs olyan lakója a falunak, aki ne tudta volna kiről szól a gyászjelentés. Éveken keresztül büszkén mondtuk az országban járva, hogy a mi falunkban él az ország harmadik, majd második legidősebb embere.

Születésnapján az öt köszöntőket vidáman, jó egészségben fogadta, s minden

alkalommal elénekelte kedvenc nótáját is, így volt ez még április 18-án is, amikor levélben köszöntötte őt az Országgyűlés elnöke dr. Szili Katalin és dr. Csehák Judit Egészségügyi Szociális - Csa-

ládügyi Miniszter is.

Rozi néni volt az élő történelem, hiszen még 1895-ben született, megélt két századfordulót, miközben nehéz fizikai munkával teltek napjai. Az átélt megpróbáltatások ellenére egészségi állapota mindvégig kitűnő volt.

Mindössze két heti ágyban fekvés után szeptember 30-án éjjel végelgyengülésben távozott közülünk, nagy űrt hagyva maga után. Szegényebbek lettünk egy legendával, egy hittel.

Amíg élt mindannyiunkban élt a remény, hogy talán nekünk is sikerülhet, hiszen ki ne szeretne egészségben sokáig élni?

Gyakran hallani temetéseken, hogy csak az hal meg, akit elfelejtene. Nyugodtan állíthatjuk, hogy Rozi néni még sokáig élni fog a település lakóinak emlékezetében.



## Vöröskereszt hírek

2003. október 16-án a Gondozási Központban - a Békéscsabai Területi Vöröskereszt Szervezet támogatásával - egészségnevelési előadás tartására került sor "Életkori sajátosságok idős korban" címmel.

A téma előadója Dr. Forczek Gabriella háziorvos volt.

Tájékoztatót adott az idős korban előforduló betegségekről, ebben a korban ajánlott egészség életmódról, táplálkozásról.

A rendezvényen 52 fő vett részt.

Az előadást követően beszélgetésre került sor, majd a résztvevőket teával, süteménnyel vendégtük meg.

2003. október 21-én a Gondozási Központban vöradónap került megrendezésre. Ezen a napon 30 fő adott vért.

A vöradást követően vöradónapokat ebéddel vendégtük meg.

Ezúton köszönetünket fejezzük ki az önzetlen segítségért.

*Helyi Vöröskereszt Szervezet  
Vezetősége*

Búcsú Juliskától  
(Puskásné Szücs Julianna emlékére)

Sírodnál állva szemünkből a könny pereg,  
falunk nótafája fájó szívvel búcsúzunk Tőled.  
Mindig jókedved volt, bár sorsod nem volt könnyű,  
megküzdöttél keményen az élettel,  
mire őt szép gyereked felnevelted.

Az Idősek buijára emlékezünk,  
ahogy kackiásan csipőre tett kézzel  
a zenekar elibe odaperdültél,  
és ajkadon, mint a csalogány éneke,  
a dal oly gyönyörűen csattogott, zengett.  
Belekapcsolódtunk mi is többiek,  
feledve bűt és bajt, önfeledten  
és vidáman mulattunk együtt Véled.

Bár kedved és szíved húzott a Dalkörbe,  
ám hogy bejárj fájó lábad nem engedte.  
Immáron itthagytad a földi szenvedést,  
már az angyalok kórusában énekelsz.

Búcsúzunk most mindannyian Tőled,  
kik tiszteltünk és szerettünk Téged.  
Hamiskás mosolyod, áldott jókedélyed  
amíg mi élünk, élni fog lelkünkben.

2003. szeptember

*Mocsonoky Pálné*



## Főiskolán tanuló dobozi fiataljaink...

Február hónapban az általános iskolában négy egykori diák végezte tanítási gyakorlatát. Ez adta az ötletet ahhoz, hogy lehetőséget biztosítsunk a főiskolára, egyetemre járó dobozi fiataloknak a bemutatkozásra. Felkérésünkre írtak jelentégi iskolájukról, pályaválasztásuk motivációjáról, terveikről. Végül megneveznek egy másik diákot, akiről lapunk hasábjain szeretnénk olvasni. Sorozatunk – reményeink szerint – több évig fog tartani, mivel jelenleg 30 körüli azon fiatalok száma, akik főiskolára, egyetemre járnak.



Biri Tünde egyike volt annak a négy főiskolásnak, aki az iskolánkban töltötte tanítási gyakorlatát. Az ő kérésére kerültem a sorozatban bemutatkozók közé. Köszönöm a felkérést.

Nevem Varga Bence. 1988-ban, 5 éves koromban költöztünk Dobozra. A békéscsabai Lencsési lakótelep után élveztem, hogy van udvar, ahol szabadon lehetett játszani, állatokat gondozni. Már az óvodában megismerkedtem azokkal a barátaimmal, akikkel együtt jártunk az általános iskolába is. Nagyon sajnáltam a 8. osztály

elvégezése után, hogy a megszokott közösség helyett, egy új iskolába mentem.

A választásom a Rózsa Ferenc Gimnázium angol tagozatára esett. Meghatározó élmény volt számomra az első osztálykirándulás. Nagyon tetszett, hogy az osztálytársaim közül sokan tudtak gitározni. A táború mellett esti közös éneklés, zenélés összekovácsolta az osztályközösséget. (Ezért tanultam meg gitározni Komlói György segítségével.) A 11. évfolyamon megyei angol versenyen III. helyezést értem el. A 12. évfolyamra megszereztem a középfokú, C típusú angol nyelvvizsgát, melyet a nyáron már hasznosítani is tudtam, Békéscsabán a Rendőrkapitányságon dolgoztam, angol nyelvi tolmácsként.

Általános iskolás koromban kezdtem megismerkedni a számítástechnikával, az APC tanfolyamon. Alapfokú ACDL vizsgát is tettem.

Az érettségi után a JATE informatika szakára, a debreceni egyetem angol-informatika szakára, a szegedi tanárképző angol-informatika szakára és a Gábor Dénes Főiskola informatika szakára jelentkeztem. A JATE-n kívül mindhárom iskolába felvételt nyertem. A debreceni egyetemet választottam. Sajnos kollégiumi elhelyezést nem kaptam, így albérletben lakok. Szeretném az egyetemet elvégezni.

Szabadidőmben szeretek gitározni. Érdekel a számítógépes grafika, a stratégiai játékok.

Nagyon szerencsésnek tartom magam, mert mind az általános iskolában, mind a középiskolában olyan osztálytársaim voltak, akikkel jól megértettük egymást.

A következő számban Horváth Zsuzsannáról szeretnék olvasni.

Varga Bence

Tisztelt Olvasóink!

Értesítjük Önöket, hogy november elsejétől újságunknak E-mail címe a következő: [hirmondo@doboz.hu](mailto:hirmondo@doboz.hu)  
Ezen a címen várjuk észrevételeiket, lakossági hírdetésüket.

a szerkesztőség

## „Doboz Jövőjéért Egyesület” alakult

Bizonyára sokunk számára emlékezetes nap volt október 11-e estéje. Közel 130 ember gyűlt össze a dobozi Kisvendéglőben egy egyesület alakuló ülésére, fiatalok és idősek egyaránt. Felolvasásra került az egyesület létrehozásának alap gondolata, melyből idézek: „... Olyan közösség létrehozása, megteremtése, melyben olyan személyek, családok kapcsolódnak egymáshoz, akiknek fontos falunk jövője, azonosulni tudnak céljainkkal, azok megvalósítására tettekre is hajlandók. Fontosnak tartjuk, hogy a falunk ne csak lakhelye legyen az embereknek, hanem otthona is, az emberek ne csak lakosok legyenek, hanem közösséget is alkossanak, a családok ne elsősorban gazdasági, hanem lelki egységet képviseljenek. Az egyik legnagyobb érték, s hisszük, hogy a jövő kulcsa a család. A biztos jövőt csak úgy képzelhetjük el, ha családi, így lelki hátterünk erős. Az egyesület ennek szellemében igyekszik tevékenységét folytatni. Fontos értéknek tekintjük az együtt töltött időt, az egymásba vetett hitet. Jövőnk alapja a családba, magunkba, és egymásba vetett hitünk. Jövőt tervezni másképpen nem lehet, de nem is érdemes. Az egyesület a falu jövőjét elsősorban a pozitív gondolkodás mentén tudja elképzelni.

Tisztább, szebb, szabadabb, dinamikusabb, az emberek véleményére támaszkodó jövőt szeretnénk.”

Az egyesület kiemelt működési céljai:

„... Doboz Nagyközség gazdasági és kulturális fejlődésének elősegítése. Kulturális rendezvények tartása, szervezése annak érdekében, hogy minél többen ismerhessék meg Doboz Nagyközség gazdag történelmi múltját, és történelmét, kulturális értékeit.”

Ezt követően az általános célok valamint az Alapszabály tervezet került ismertetésre, melyben hangsúlyosan szerepel a politikamentesség.

Míndezen után a megjelentek, azok akik egyetértettek az alap gondolattal valamint az Alapszabály tervezetben elhangzottakkal és az egyesület tagjai kívántak lenni aláírták a jelenléti ívet. A jelenléti ív aláírását követően az Alakuló Közgyűlés nyílt szavazással elfogadta az egyesület Alapszabályát, kimondták a társadalmi szervezet megalakítását és döntött személyi kérdésekben. Az elnökség háromtagú, melynek elnöke javaslatot tett, hogy kerüljön sor Elnökségi Tanácsadó Testület megalakítására, a munka elősegítése érdekében, a testület 16 főből áll. A megválasztott személyek nyilatkozatot tettek arról, hogy a feladatokat elvállalják és legjobb tudásuk szerint ellátják.

Nagy örömmel szolgált, hogy ezen az estén a „Doboz Jövőjéért Egyesület”-et 70 fő alapította, melyhez szívesen látunk minden csatlakozni kívánót, fiatal- idősebbet, mindenkit, aki a 14. életévét betöltötte. Az Alakuló Közgyűlést követően minden megjelent elfogyasztott egy nagyon finom vacsorát és kezdetét vette a szórakozás, tánc mely a hajnali órákig tartott. A vacsorát és az elfogyasztott italt mindenki saját maga fizette, melyet a jelenlévők példamutatónak és követendőnek tartottak. A hangulatot fokozta az is, hogy az este során többen is csatlakoztak a szórakozó társasághoz. Örültünk, hogy sok fiatal lány és fiú tovább emelte az amúgy is kiváló hangulatot.

Köszönettel tartozunk a Vendéglő vezetőjének és dolgozóinak és a remek zenekarnak az igazán kiváló szolgálatásért.

Az egyesület tagjainak kérésére a fentieket lejegyezte:

Simonyi Vilmos

Doboz Jövőjéért Egyesület elnöke

## DECEMBERI ELŐZETES

- ✓ Szatmári János polgármester évértékelője
- ✓ Önkormányzati hírek
- ✓ Kitüntetettjeink
- ✓ Kék hírek
- ✓ Van kérdése? Tegye fel!



## APRÓHIRDETÉSEK

**Kb. 160 kg-os hízó sertés eladó!** Érd.: Komáromi István Doboz, Lehel u. 4. Tel.: 268-229.

**2 szoba** összkonfortos ház eladó, sok melléképülettel. Doboz, Mátyás u. 54. szám alatt. Tel.: 268-421.

**2 db heverő 2 db fotellal és egy gyermekágy eladó!** Tel.: 268-421.

**Füstöléshez (tölgyfa) fűrészpor van eladó!** Érd.: Doboz, Dózsa Gy. u. 17. Tel.: 268-827.

**Doboz központjában 3 szobás, összkonfortos régi ház 1100 m<sup>2</sup> teleken eladó!** Irányár: 4,5 M Ft. Tel.: 06 (20) 315-99-12, 06 (30)

853-57-18.

**Dobozon a Sűrűn** (Toronyi u. végénél) 3 db 4 láncos föld egyben eladó! Érdeklődni a 268-020, 06 (30) 416-98-92-es telefonszámon.

**Ház eladó** az Erdész u. 7. szám alatt! Tel.: 06 (30) 605-89-01.

**Káposzta van eladó** Doboz, Balogh István u. 20. szám alatt. Tel.: 06 (20) 316-94-85.

**Orosházán a Baromfi feldolgozó üzembe munka lehetőség van!** Fizetés hetente! Szállítás autóbusszal oda-vissza, ingyenesen! Tel.: 06(70) 272-90-29.

## Tisztelt Olvasó!

Lapunkban lakossági apróhirdetéseket ingyenesen közlünk. Az alábbi szelvényre írhatják a kívánt szöveget. ÍRÓGÉPPEL VAGY NYOMTATOTT BETŰKKEL, MAXIMUM 15 SZÓ TERJEDELEMBEN.

A szelvényt zárt borítékban az alábbi címre küldjék:

A feladó neve: .....

Címe: .....

Apróhirdetés szövege:

.....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....  
 .....

aláírás

Hirdetése feladásánál kérjük, vegye figyelembe, hogy lapunk következő száma 2003. december 6-án jelenik meg, LAPZÁRTA: 2003. november 28.



**Televíziókészülékek javítását vállalom!**

Antennaszereelés igény szerint.  
 Hibabejelentés a Művelődési Házban minden nap, vagy a 06 (20) 960-51-05-ös telefonszámon.  
 Várja kedves ügyfeleit  
**Horváth Árpád televízió műszerész**

## LÁZÁR VÁSÁR

A Doboz Művelődési Házban november 21-én (pénteken) 9-12 óráig  
**Ajánlatunkból:**

- ✓ Gyermek alsó+ felső, pizsamák, pólók...
- ✓ Női alsók, blúzok, hálógingek, szövetnadrágok, otthonkák...
- ✓ Férfi pizsamák, atléták, alsók, köntösök...

## Temetkezési szolgáltatás



Békéscsaba, Széchenyi-liget. (66) 442-101.  
 Gyula, Honvéd u. 8. (66) 463-924.

Helyi kirendeltsége  
 Doboz, Kossuth tér 11. (Erika virágbolt)  
*Éjjel-nappal a lakosság szolgálatában.*

Tel.: üzlet 268-217, lakás 268-182,  
 mobil: 06 (20) 327-72-04.

SPLINTER  
ÉPÍTŐIPARI BT.

- új épületek kivitelezése
- régi épületek felújítása, átalakítása
- utólagos homlokzat szigetelés

KÖZÜLETEKNEK, MAGÁNSZEMÉLYEKNEK  
 Aranyos Péter Doboz, Körgát u. 4.  
 Tel.: (66) 268-716, 06 (70) 519-52-11



## ÉPÜLETGÉPÉSZETI KIVITELEZÉS

(víz-, gáz, központi fűtés-  
rendszerek kivitelezése).

Korszerű technikával réz és műanyagcsöves rendszerek, teljes körű szolgáltatás az anyagbeszerzéstől a gázátadásig, komplett fűtési rendszerek kivitelezése, átadása, javítása.

**Gyors, precíz  
és megfizethető munka.**

**Érdeklődni:**

Köves Pálnál a  
06 (20)  
978-62-02-es  
telefonszámon.



## Vadász Panzió Étterem

- a marói erdőben  
60 fő befogadására alkalmas  
melegkonyhás étteremmel  
családi-, baráti-, ballagási rendezvények,  
igény szerint élőzenével  
*várjuk a pihenni vágyó vendégeinket:*  
14 db fürdőszobás szobával.  
Nyitva tartás: 10-22 óráig.

## HÁRSEFA PANZIÓ ÉTTEREM

Doboz, Faluhelyi u. 23. szám alatt  
családi-, baráti-, ballagási rendezvények,  
megrendezésére,  
napi menü kétfogásos/megrendelésre.  
Nyitva: 10-22 óráig

*Mindenkit szeretettel vár  
a Csontos és Társai Bt.*



*Továbbra is szeretettel várja  
kedves vásárlóit az*

## ERIKA VIRÁGBOLT!

Doboz, Kossuth tér 11.  
Tel.: üzlet 268-217, lakás 268-182,  
mobil 06 (20) 327-72-04  
Nyitva tartás: 8-12 és 14-17 között,  
szombat-vasárnap: 8-12 ig.

**Előrendelést felvesszünk!**

**Színesfilm- kidolgozás 3 napon belül  
és fájdalommentes fülbelövés!**

Továbbra is teljeskörű temetkezési szolgáltatással  
állunk a lakosság rendelkezésére éjjel-nappal  
a Szilencium Temetkezési Vállalat keretében.

A kegyeleti tárgyak kiválaszthatóak a helyszínen.  
*Fenyőfát és fenyőgallyat ( ezüstöt is)  
állandóan vásárolok.*

**Üzletvezető: Puskás Mihályné Tóth Erika**



## ÉPÜLETGÉPÉSZET, SZENNYVÍZKEZELÉS ZSÍRFOGÓK,

Külterületi ingatlanok, kistelepülések és családi házak  
SZENNYVÍZTISZTÍTÓJA,  
VÍZ- GÁZ- KÖZPONTIFŰTÉSSZERELÉS,  
FALFŰTÉSEK, NAPKOLLEKTOROK  
KIVITELEZÉSI MUNKÁI!  
DUGULÁS ELHÁRÍTÁS

*Vállalunk továbbá:*

- a fenti szakmákkal kapcsolatos javításokat, átalakításokat,
- fűtési munkákat speciális technológiákkal  
(energia megtakarítás),
- új munkákat.

*Említett szennyvíz technológia komplett kivitelezése  
10 éves garanciával.*

**Durkó László**

Doboz, Kulich u. 14.  
Tel./fax: 66/ 268-191,  
mobil: 06/30 338-42-65  
Cím felvevő tel./fax: 66/441-005





## Fiatalodni, szépülni vágyik?



Keresse fel Dobozon egyedülálló szépségszalonunkat, ahol tetőtől talpig megfiatalodhat.

Teljeskörű szolgáltatás, minden egy helyen.



Új és modern gépekkel várjuk vendégeinket:

- ✕ Kozmetika
- ✕ Szolárium
- ✕ Férfi-, női-, gyermek fodrászat
- ✕ Pedikűr, manikűr, műkörömépítés

Igényes környezetben az egész család megtalálja a számára megfelelő szolgáltatást. Ha minőséget szeretne, higgye el, nem fog csalódní.

### APHRODITE SZÉPSÉGSZALON

Doboz, Marx u. 52.

*Nyitva tartás:*

Hétfőtől-péntekig: de 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, du 13<sup>30</sup>-17<sup>00</sup>

Szombaton: 9<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

Tel.: 268-533

*Illetve igény szerint!*

## A VÁGNER VASBOLT

köszöni a 10 éves együttműködést és úgy gondolta, hogy 2003-as évben

**minden hónap 10-én  
10 % engedményt**

biztosít minden árucikkéből.

*Kivéve: akkumulátor*

Doboz, Faluhelyi u. 7.  
Tel.: 268-576

**Nyitva:**

- Hétköznap: 8-17 óráig
- Szombaton: 8-12 óráig

*Továbbra is szeretettel várja minden kedves vásárlóját!*



Karácsonyi Lajos  
Békéscsabai Vívó Egyesület

## Figyelem!

Amatőr vívótanfolyam indul Dobozon!

Mindazon szülők, felnőttek, fiatalok jelentkezését várom (lehetőleg 17 év felett), akik szeretnének a vívással megismerkedni, mozogni vágnak, s kedvelik a jó társaságot.

A heti egyszeri edzésre a felszerelést biztosítjuk.

Jelentkezni lehet Szücs Ervin edzőnél az iskola tornatermében november 3-án, és november 5-én 17-18 óráig, vagy a 06 (20 981-61-83-as telefonszámon).

## Országos hírű rendezvényen szerepeltek...



A Kolbász fesztiválon nagy sikerrel szerepelt a Fekete Gyémántok zenekar. Tagjai: Zsigmon Károly, Sztójka Tibor, Komlósi György, Sztójka László, ifj. Sztójka Tibor, Sztójka József.

## ISMERKEDJEN MEG A SZÁMÍTÓGÉPPEL ÉS AZ INTERNETTEL !!

A kommunikáció, és az információszerzés legújabb lehetősége, mindennapi életünk részét képezi.

Szeretnénk megismertetni mindazokkal akiknek eddig nem volt erre lehetőségük!



## A NAGYKÖZSÉGI KÖNYVTÁR MEGHÍRDETI SZÁMÍTÓGÉP HASZNÁLÓI ÉS INTERNETES TANFOLYAMÁT

Jelentkezni lehet személyesen a Nagyközségi Könyvtárban (Kossuth tér 10.) vagy a 66-268-159- es telefonszámon.

Felnőttek jelentkezését várjuk!

Várható költségek: 1000 Ft/fő

Óraszám: 20 óra (heti 2x2 óra)



*Szükséges ismeretek:*

*Windows -kezelői ismeretekkel rendelkezők előnyben!*



# Dobozi Sport

## Kézilabda

	Eredmény	Kiemelkedő góllövők
Doboz-Kétsoprony	14-11	Dézsi Anita 4, Komlósi Renáta 4
Gyomaendrődi NKSE-Doboz	12-9	Monár Gyöngyi 3

## A kézilabda csapat



**Állósor:** Turákné Szenté Adél edző, Szabó Éva, Fekete Eszter, Váczi Andrea, Fekete Zsófia, Dézsi Anita, Komlósi Renáta,

**Guggulnak:** Ökrös Szabina, Molnár Gyöngyi, Turák Henrietta, Nagy Emese, Kiss-Balogh Csilla.

## Labdarúgás

	Eredmény	Góllövők
Doboz - Kondoros-Örménykút	3-2	Váczi, Szatmári, Szabó J.
Kötegyán-Doboz	3-3	Bíró 2, Komlósi
Doboz-Gerla	4-0	Lukucz 2, Bíró, Bodó

## Meghívó

A mozgáskorlátozottak dobozi csoportja szeretettel meghívja Önt és kedves családját a 2003. november 15-én, 18<sup>00</sup> órákor tartandó évadzáró vacsorájára.

**Részvételdíj:** tagoknak 800 Ft  
vendégeknek 1.000 Ft.

### Menü:

- pogácsa, kalács
- marhapörkölt
- zene, tánc

**Jelenkezni:** november 10-ig lehet minden pénteken a Gondozási Központban, valamint a 268-846, 268-237, 268-841 telefonszámon.

**Vacsora helye:** Tsz ebédlő, Vésztői u. 12. szám.

**Mindenkit szeretettel várunk!**

Doboz, 2003. október 17.

Szalkai László  
csoportvezető

## ORVOSI ÜGYELET

**Dr. Püspöki Károly**

**mobil száma: 06 (20) 398-91-31**

3, 5, 7, 11, 13, 15, 16, 17, 19, 21, 25, 27.

**Dr. Forczek Gabriella**

**mobil száma: 06 (20) 398-91-32**

1, 2, 4, 6, 10, 12, 14, 18, 20, 22, 23, 24, 26, 28.

**Dr. Márki Andrea**

**mobil száma: 06 (30) 228-23-80.**

8, 9, 29, 30.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

**Házasságkötések:** Puskás Gábor és Szabó Veronika, Vaszkó János és Selypes Andrea.

**Születések:** Furák István és Lagzi Szilvia leánya Szilvia, Kanalas Tibor és Faragó Hajnalka leánya Cintia, Gábor János és Dézsi Ilona fia János, Kovalovszki Attila és Szűcs Irén leánya Nóra, Köteles Sándor és Nagy Ágnes leánya Kornélia, Sztojka László és Kubik Éva leánya Dorina Mercedesz, Dézsi Ferenc és Molnár Szilvia fia Ferenc, Baracsi László és Doba Zsófia fia László, Megyeri Gábor és Vágner Erika fia Gábor.

**Halálesetek:** Békési Istvánné Kucsi u. 6. 108 éves, Szabó Imre Béke u. 2/a 62 éves, Zámbo Gáborné Vöröshadsereg 9. 77 éves.



A nevem Demény Levente. 1979. 04. 21-én születtem Romániában Marosvásárhelyen, ahol 1992-ig éltem. Ezután a családommal Magyarországra átteleptünk.

Az általános iskola 8-dik osztályát már Dobozon végeztem el jó eredménnyel, majd a gyulai Munkácsy Mihály Szakközépiskolában autószerelő szakmát tanultam. 1997-ben jó eredménnyel leérettségiztem.

Az iskola befejezése után a békéscsabai Mezőgépi Rt-nél helyezkedtem el, mint CO hegesztő és itt két évig dolgoztam.

Ezután a dobozi Vital Duó Kft. üdítőital palackozójában dolgoztam kb. egy éven át, mint műszakvezető. Majd ismét a békéscsabai Mezőgépi Rt-nél helyezkedtem el egy CNC eszterga műhelyben, mint szerelő. Itt a munkaviszonyom egészen a Rendőr Szakközépiskola kezdetéig tartott. A rendőri pálya felé egész életemben kacsintgattam, de ez az érzés csak erősödött bennem az idők folyamán.

16 éves koromban kezdtem el kutyaképzéssel is foglalkozni és ezen keresztül kerültem közelebbi kapcsolatba a rendőri munkával. Gyakran jártam rendőrségi bemutatókra mint kiképző és segéd.

18 éves koromban beléptem a Dobozói Polgárőrcsoportba. Gyakran láttam el közös szolgálatot a dobozi rendőrökkel, így még átfogóbb, teljesebb képet

kaphattam a rendőri munkáról. 2001. évben megvalósultak a törvényi feltételei annak, hogy elmehessek a Szegedi Rendészeti Szakközépiskolába, ahová fizikai és pszichológiai felmérés után sikeres felvételt nyertem.

2001. szeptemberében elkezdtem a két éves iskolát, amelyet végig kitűnő eredménnyel végeztem el, ezért soron kívül rendőr törzsörmesterré léptettek elő. Az iskola ideje alatt a gyakorlati időmet végig a dobozi körzeti megbízotti csoportnál tölthettem el, ahol a rendőri szakma színvonalas végzésébe kapcsolódhattam be.

2003. július 01-jén léptem szolgálatba a Békéscsabai Rendőrkapitányság állományába és három hónapig Békéscsabán az Őr-Járőrszolgálati Alosztályon teljesítettem szolgálatot. Ezt követően október elsejével a Kmb. Alosztályra lettem vezényelve és így kerültem ki a dobozi Kmb. csoporthoz, ahová mindig is szerettem volna tartozni.

Jövőbeni tervem, hogy elvégzem a Rendőrtisztviselői Főiskolát, de ehhez még egy sikeres írásbeli nyelvvizsgára van szükségem a két szóbeli nyelvvizsgám mellé. Így felvételi nélkül bejuthatok a főiskolára a középiskolában elért kitűnő eredményem miatt.

A rendőri munkát élethivatásomnak tekintem és ezért szeretném a

tudásomat minél magasabb



Trafiparty sebességmérés a település belterületén a közvetkező napokon lesz:

- ☉ november 3. (hétfő)
- ☉ november 9. (vasárnap)
- ☉ november 26. (szombat)

szintre fejleszteni, hogy még magasabb célokat tűzhessek ki magamnak ebben a szakmában.

Demény Levente r. törm.

Új rovat indult a márciusi számunkban, melyben az olvasók tehetik fel közérdekű kérdéseiket személyesen a Művelődési Házban vagy telefonon, a következő számokon: 268-299 Vácziné Urbanecz Annamáriánál, vagy a 06/20-323-7858-as mobilszámon.

A kérdésekre válaszolnak:

- ◆ Szatmári János polgármester
- ◆ Kiss László jegyző
- ◆ Dr. Forczek Gabriella orvos

## Van kérdése? Tegye fel!

- ◆ Dr. Márki Andrea gyermekorvos
- ◆ Dr. Borboláné dr. Arató Katalin ügyvéd
- ◆ Nagy Sándor falugazdász
- ◆ Sándor Csaba gyógyszerész

Szilágyiné a Béke utcáról kérdezi:

Milyen fejlesztéseket tervez a Matávkábeltv Kft. Dobozon?

Válaszol: Ráczné Tóth

Anna kirendeltségvezető

A Matávkábeltv Kft. Dobozon a település 20 %-át elérő lefedőhálózattal rendelkezik. A közeljövőben nagyobb területen újabb lefedő hálózat bővülést eredményező beruházást nem tervezünk, kisebb területet érintő igény esetén a beruházás lehetőségét megvizsgáljuk.

A meglévő lefedőhálózaton akciós belépési lehetőséget kíná-

lunk az érintetteknek.

Köszönjük a kérdést és a választ!

Kérjük olvasóinkat forduljanak hozzánk továbbra is közérdekű kérdéseikkel!

(Olvasóink libatartással kapcsolatos kérdéseikre a következő számunkban részletes választ kapnak, amikor ismertetjük a képviselő-testület által október 28-án elfogadott állattartási rendeletet)

szerk.